

鲁成勇

# 热衷公益事业 点亮艺术之光

“明月几时有？把酒问青天……”近日，在眉山市东坡区星梦艺术培训学校内，“我读苏东坡·全民诵东坡”朗读活动之东坡诗词演绎课精彩开讲。这一课，不仅是对苏东坡这位千古文豪的深情致敬，更是对中华优秀传统文化的传承与弘扬。

“东坡诗词之美在其真情真意，在其向善向美。我们希望通过这样的活动形式，让更多人能够了解东坡文化、喜爱东坡文化、传承东坡文化。”眉山市东坡区星梦艺术培训学校党支部书记、校长鲁成勇表示，“我读苏东坡·全民诵东坡”朗读活动是全民朗读公益培训的升级版，这种形式的朗读活动不仅让市民们对东坡诗词有了进一步了解，更激发了大家对中华优秀传统文化的热爱和传承意识。如今，越来越多的市民正加入到诵读东坡诗词的行列中来，在日常生活中积极传承弘扬东坡文化。

谈及东坡文化传承、全民阅读普及，鲁成勇总是激情满怀、眼里泛光。这些年，他在精钻文化艺术培训的同时，不忘投身公益事业，将爱心播撒眉州大地，累计开展文化志愿服务和捐资助学、扶残助公益活动1000余场，服务各类群体10万余人。鲁成勇先后获得第八届眉山市“助人为乐”道德模范、四川省最美文旅志愿者、四川省社区教育最美志愿者、东坡好儿女荣誉称号。

□眉山日报全媒体记者 张丹梅 文/图



鲁成勇与孩子们一起。

情系困难儿童

志愿帮扶“抚慰人心”

走上公益之路，源于一次偶然。

2016年冬天，鲁成勇在阿坝藏族羌族自治州出差时目睹了当地相对艰苦的生活条件，孩子们在寒冷的冬天穿着单薄的外衣，脸上、手上长满冻疮。

这一幕，让鲁成勇难以忘怀，他立即通过微信朋友圈，组织了20余名志愿者，筹集资金10万余元为孩子们购买了棉服、书本、文具、篮球、乒乓球、跳绳等生活学习和体育用品。鲁成勇永远都记得孩子们收到礼物那一刻的喜悦和感动之情，这更加坚定了他坚持公益事业的决心。

“做公益绝对不是哗众取宠，而是尽自己所能帮助更多需要帮助的人。”怀揣一颗感恩回馈的初心，鲁成勇的善举被更多人所知。

2018年的冬天，鲁成勇接到同学打来的电话，了解到洪雅县特殊教育学校的孩子需要关爱。鲁成勇二话没说，迅速筹集资金，并组织志愿者走进洪雅县特殊教育学校开展暖冬关爱行动，为54名特殊学生带去

了羽绒服、棉鞋以及学习用品。

同年，鲁成勇自筹资金3万余元，认领了洪雅县柳江镇50余名学生新年微心愿，帮助困难学生温暖过冬。

一个人的力量是有限的，只有带动更多爱心人士的参与，才能凝聚起关爱帮扶的力量，去帮助更多需要帮助的人。

2018年下半年，鲁成勇便发起成立了“眉山市东坡区星梦艺术培

也是在2018年，鲁成勇在相关部门的支持和帮助下，走上了全民阅读推广之路。他积极参与市图书馆推出的“读书点亮生活”经典诵读活动，每年走进两区四县中小学校，为学生们讲故事，推荐阅读书籍，在学生心中播撒阅读的种子。

阅读推广有了成效，鲁成勇希望更多的人能够加入到阅读中来，让书香眉山的氛围越来越浓厚。

前些年，鲁成勇创办的星梦艺术培训学校挂牌眉山市图书馆星梦艺术分馆。依托图书馆资源，鲁成勇积极推动“全民朗读公益培训”，围绕东坡诗词诵读、诗歌散文朗读等免费开展活动，受到了群众的广泛好评。随之而来的陪伴朗读主题活动、三苏家风家训主题活动，已累计惠及2000余个家庭。

鲁成勇常说，“作为一名东坡故里人，有责任和义务传承东坡文化，争做东坡文化的践行者，这也是对社会的一种回馈和服务。”

此外，鲁成勇还推出了“小小东坡”系列志愿活动，首创东坡小小讲解员、小小东坡说四川、小小东坡诵经

典等文化公益活动，以东坡文化的讲解、东坡诗词诵读等形式，弘扬东坡文化，传承东坡精神。截至目前已经累计开展90余期，受益人数达万余人次。

从鲁成勇的公益之路不难看出，他在艺术大众化的普及和推动上所付出的辛劳和汗水。聚焦公共文化志愿服务、全民艺术普及志愿服务、文艺演出志愿服务，这些年鲁成勇策划打造了“艺术点亮生活”“百坡文化课堂”等10余个系列文化志愿服务项目，这些服务项目包含了普通话与朗诵、汉唐舞、声乐、民族民间舞、流行舞、非遗舞台艺术等全民艺术普及系列公益培训课程。其中“艺术点亮生活”文化志愿服务项目获评四川省终身品牌学习项目、四川省首届最美文旅志愿服务项目。

8年的公益之路，一万多小时的志愿服务，鲁成勇用执着和坚持服务他人。他始终不忘初心，用大爱抒写生命的温度，他的点滴善举，就像一缕阳光，让社会和谐温馨、春暖花开。

德耀眉山道德模范



## 家政培训促就业

近日，在仁寿县一职业培训学校，学员们在老师的指导下学习婴儿的护理知识。

近年来，仁寿县以就业市场需求为导向，依托当地家政服务培训机构，免费为有就业、创业需求的妇女提供育婴、烹饪、养老护理等家政服务技能培训，搭建就业供需平台，促进妇女就业。

眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

## 眉山天府新区国有建设用地使用权拍卖出让公告

眉天府公资拍告[2024]3号

经眉山市彭山区人民政府批准，受四川天府新区眉山管理委员会规划和自然资源局委托，我中心以拍卖方式出让以下地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

### 一、基本情况和规划要求

地块编号	宗地位置	面 积	土地用途	出 让 年 限	起 拍 价(万元)	竞 买 保 证 金(万元)	规 划 要 求	其 他 条 件
2024(TP)-5号	青龙街道(具体范围见红线图)	37258.63平方米(约55.89亩)	工业用地(M2)	20年	403	403	>1.3 <15%，且集中绿地面积不得超过10亩	>40% 满足航空限高要求 详见出让文件规划设计条件

注：出让地块面积以规划部门红线图为准，不影响成交价款及价格有效性。

### 二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律另有规定除外)均可申请参加。竞买人可以单独申请，也可以联合申请。

### 三、拍卖方式

本次国有建设用地使用权拍卖出让采用有底价增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人。

### 四、报名方式及拍卖文件

本次国有建设用地使用权拍卖出让实行网上报名，竞买申请人可通过眉山天府新区政务服务和公共资源交易服务中心网站查阅网上报名操作指南，并于2024年8月6日9时起下载拍卖文件。地块的详细资料和具体要求，见拍卖文件。

### 五、报名时间及缴纳竞买保证金

此次拍卖地块竞买保证金通过在

年8月27日9时至9时30分，对竞买申请人进行纸质报名资料的审查。通过审查，具备申请条件的，眉山天府新区政务服务和公共资源交易中心将发放《国有建设用地使用权竞买资格确认书》和应价牌。竞买人取得应价牌后方可参加拍卖会。如竞买人缴纳保证金后未在2024年8月27日9时30分前到达拍卖现场提交纸质报名资料的，视为自动放弃本次竞买。

### 七、其他

本公司未尽事宜详见拍卖文件。本公司发布后，可能出现延期、中止、终止等变更情况。为保障各竞买人顺利参加公共资源交易活动，合理进行竞买出行安排。敬请各竞买人在交易开始前随时关注查阅相关公告信息。

### 八、联系方式

联系地址：眉山天府新区视高街

道飞大道二段9号金融中心二楼  
报名联系电话(公共资源交易中心)：028-35050067

宗地详情咨询电话(四川天府新区

眉山管理委员会规划和自然资源局)：

028-36639973

银行服务电话：028-38169007

公告内容详见：

中国土地市场网：

<https://www.landchina.com>

四川省公共资源交易信息网：

<http://ggzyjy.sc.gov.cn/>

眉山天府新区政务服务和公共资

源交易服务中心网：

<https://www.msggzy.org.cn/>

fronttianfu/

眉山天府新区政务服务和公共

资源交易服务中心

2024年8月6日

## 童心绘感恩

本报讯(眉山日报全媒体记者余毅 文/图)为进一步弘扬爱国主义精神，增强孩子们的国防意识，提升社会各界对军人的尊重与关爱，近日，眉山市图书馆在东坡书馆分馆开展了“您铸军魂 我绘感恩”庆八一主题活动。30余组亲子家庭和志愿者一起聆听人民解放军的英勇事迹，用画作向最可爱的他们致以崇高的敬意。

活动中，志愿者陈曦首先带来了是一场生动的爱国主义宣传课，用通俗易懂的语言，讲述了建军节的由来和人民解放军的光辉历程、英勇事迹，让孩子们深刻感受到了人民军队的伟大和无私。

“大家知道中国人民解放军有哪些军种吗？”陈曦的问题一出，孩子们立刻踊跃回答：“有陆军、空军、海军……”随后，陈曦引导大家观察图片，让孩子们进一步了解了不同军种的特点，了解了军旗的含义。军人故事的讲述更是如同一颗颗悄然

## 厚植爱国情

播撒在孩子们心田的种子，激起他们心中的爱国之情。无论是抗疫前线还是抗洪救灾现场，亦或是守卫边疆的艰苦环境中，中国军人的身影都令人感动，孩子们纷纷表示对这些“最可爱的人”的敬意和感激。孩子们还拿起画笔，描绘出自己心目中最可爱的军人形象，并将这些画作制作成精美的卡片和立牌。尽管画笔略显稚嫩，但每幅作品都蕴含着孩子们对军人英勇无畏精神的深刻理解和真诚感激。

今后，市图书馆将继续通过此类活动，让红色基因在下一代心中生根发芽，让孩子们更加了解和尊重军人，珍惜来之不易的和平生活。



志愿者带来了一场生动的爱国主义宣传课。

## 缅怀革命先烈

## 传承红色精神

几度哽咽，他说：“73年前，您走上朝鲜战场，抗美援朝，保家卫国，浴血奋战，英勇牺牲在异国他乡，成为我们全家的伤痛。今天，我带领您的后人来祭拜，以表达您的敬仰和思念……”

和风熙熙，鸟语阵阵，陵园内肃穆安宁。彭山区红色讲解员主持悼念仪式，并介绍了烈士陵园的基本情况和彭山籍烈士参加抗美援朝的英勇战斗事迹。随后，亲属代表依次向纪念碑献上花束，并三鞠躬、默哀，寄托对烈士的深切缅怀和崇高敬意。

家属代表刘泉金是廖仲凡烈士的弟弟，他表示，去年在查阅相关资料时得知两位烈士的名字在彭山区烈士陵园的英名墙上，经过与家人沟通，大家一致同意将今年的祭扫安排在此。刘泉金如今已至耄耋之年，但精神矍铄，在致悼词时他热泪盈眶，

据悉，彭山区烈士陵园于1958年初步建成，后经五次扩建、改建，现陵园占地面积6381平方米。初建时将解放彭山牺牲的39位烈士迁葬于此，现安葬革命烈士52位。在抗美援朝战争中，彭山1000余名优秀儿女参战，164名彭山籍志愿军指战员牺牲在了朝鲜的土地上。

## 暑期出游 文明与游园同行

本报讯(眉山日报全媒体记者张丹梅)当前正值暑假，眉山各大景区、公园迎来旅游高峰。作为眉山城市客厅，东坡城市湿地公园绿树成荫、花香鸟语的宜人环境吸引了不少外地游客前来打卡游玩。大家在亲近自然、享受缤纷时光的同时，也在积极践行文明旅游理念，让文明与游园同行。

公园内树木茂盛、绿草茵茵、干净整洁，文明游园的温馨提示语随处可见，引导游客爱护环境、文明出行。游园的市民游客大多数都举止文明，为优美的公园环境增添了一抹亮色。

保洁员吴女士一边清扫地面垃圾和落叶，一边提醒游客爱护花草，

不乱扔垃圾。在公园做保洁工作几年来，她深刻感受到了游客文明素质的提升，“以前公园时有踩踏草坪、随地丢垃圾的不文明行为，现在市民都更加讲文明了，谁也不愿意破坏环境，非常配合我的工作。”

在公园的一角，游客唐丹一边欣赏美景一边拍照打卡。“早有耳闻眉山湿地公园环境优美，不仅大饱眼福，志愿服务也很暖心。”作为一名外地游客，唐丹表示，“美丽的环境要靠大家来维护，要爱护公共环境、保护植物、动物。”

践行文明旅游理念，需要每一位游客从每一件小事做起，只有形成人人支持、人人参与文明旅游的社会风尚，才能让风景更加美丽。

## 彭山区总工会：

### 开展暑期勤工俭学活动 助力困难大学生“上岗”

本报讯(魏鹏璐)为激发困难职工家庭内生动力，进一步巩固和提升困难职工帮扶效果，近日，彭山区总工会暑期勤工俭学活动启动。为了确保活动取得实效，区总工会提前进行了深入摸排，前期通过电话回访、广泛宣传，最终，两名困难职工子女参与此次活动。

据悉，学生们主要工作内容为驿站日常管理、维护驿站设备和卫生环境、户外劳动者接待、驿站志愿活动等。在此期间，彭山区总工会与学生们签订勤工俭学协议，为其购买意外伤害险，并按照3000元/人/月进行补贴。

此次活动中，彭山区总工会不仅体现了工会组织对困难职工家庭的关怀与帮助，也为困难职工子女提供了一个宝贵的成长平台。下一步，彭山区总工会将继续发挥积极作用，为困难职工家庭及其子女提供更多帮助和关怀。